

Protokół Nr: VI/2019

Nazwa sesji:	VI sesja Rady Gminy Frysztak
Data sesji:	28/03/2019
Numer sesji:	VI/2019
Miejsce w którym odbyła się sesja:	sala konferencyjna Urzędu Gminy Frysztak
Godzina rozpoczęcia:	09:02
Godzina zakończenia:	11:41

Przewodniczący Rady Gminy Frysztak – Pan Jacek Król – otworzył VI sesję Rady Gminy Frysztak, powitał zaproszonych gości: Pana Jerzego Bator - Wiceprezesa Zarządu Podkarpackiej Izby Rolniczej, Radnych Rady Gminy, Sołtysów, Pana Jana Ziarnika – Wójta Gminy Frysztak, przedstawicieli Urzędu Gminy Frysztak, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, przedstawicieli jednostek oświatowych, pracowników Urzędu Gminy, Pana Ireneusza Kubika – Dyrektora GZK we Frysztaku, zebranych na sesji i internautów.

Ad. 1

Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że na 15 radnych na sesji obecnych jest 15 radnych, więc sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. /lista obecności stanowi zał. do prot./.

Pan Przewodniczący stwierdził, że zawiadomienie o zwołaniu sesji zostało wywieszane na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Frysztak do publicznego wglądu oraz na stronie urzędu. Stwierdził, że na 7 dni przed sesją dostarczono Radnym zaproszenia na sesję i projekty uchwał. Pan Przewodniczący poinformował, że na stole Radnych wyłożony jest do wglądu protokół z sesji z dnia 28 lutego 2019 r. oraz poinformował o nagrywaniu i transmitowaniu sesji.

Z powodu problemów technicznych Przewodniczący obrad ogłosił przerwę.

Lista radnych obecnych na sali:

1. Paweł Matusz
2. Mariola Mendocha
3. Władysław Wilisowski
4. Jerzy Gałuszka
5. Kazimierz Drygaś
6. Ryszard Czernicki
7. Edward Giera
8. Stanisław Kwiatek
9. Janusz Machowski
10. Tadeusz Pawlik
11. Lesław Kraus
12. Jacek Król
13. Kazimierz Kłosowicz
14. Jolanta Szymkowicz
15. Ryszard Chmura

Ad. 2

Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad oraz zapytał czy są propozycje zmian:

- Pan P. Matusz – Radny, zgłosił uwagę dot. porządku obrad – brak punktu „Interpelacje i zapytania radnych” oraz zwrócił się z prośbą o przywrócenie tego punktu.
- Pan J. Król – Przewodniczący obrad, wyjaśnił, że zgodnie z obowiązującą ustawą interpelacje i zapytania składane są na piśmie do Przewodniczącego Rady i publikowane w Biuletynie Informacji Publicznej wraz z odpowiedziami.
- Pan J. Koczot – Radca Prawny UG, uszczegółowił, że zmiana wynika z aktualizacji od 1 stycznia ustawy o samorządzie gminnym –art. 24.
- Pan P. Matusz – Radny, zaproponował, aby interpelacje składane na piśmie Radny mógł przeczytać w punkcie, celem zapoznania się z nimi przez mieszkańców i oglądających.
- Pan J. Król – Przewodniczący obrad, odpowiedział, że w punkcie „Wolne wnioski i informacje” można odczytać interpelację i zapoznać z jej treścią mieszkańców.
- Pan P. Matusz – Radny, zasygnalizował, że poprzednie porządki obrad sesji zawierały punkt „Interpelacje i zapytania radnych”. Pan Radny zwrócił się z pytaniem, czy poprzednie porządki, obrady były zrobione nie zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.
- Pan J. Koczot – Radca Prawny UG, wyjaśnił, że z art. 24 ustawy o samorządzie gminnym jasno wynika, że interpelacje i zapytania składane są na piśmie i nie ma innej możliwości. Fakt pojawienia się tego punktu w poprzednich porządkach obrad nie powoduje nie ważności sesji.
- Pan K. Król – Przewodniczący obrad, uszczegółowił, że interpelacje dot. ogólnych spraw, natomiast zapytanie dot. konkretnej sprawy, powinny być składane na piśmie do Przewodniczącego, a odpowiedź będzie udzielana zgodnie z wymogami ustawy.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	14	93.33 %
Jestem przeciw	1	6.67 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Edward Giera	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad:

Otwarcie sesji.

1. Stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej, zwłaszcza z wykonania uchwał z poprzedniej sesji.
4. Informacja z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie za 2018 r.
5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2018 r.
6. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2018 r.
7. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 rok.
8. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 r.
9. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Frysztak do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych.
10. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
11. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zasad obciążania nieruchomości stanowiących własność Gminy Frysztak służebnościami gruntowymi i przesyłu.
12. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na 2019 rok.
13. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Frysztak na lata 2019 – 2035.
14. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Powiatu Strzyżowskiego na realizację w 2019 r. zadania publicznego.
15. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Powiatu Strzyżowskiego.
16. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Frysztak na 2019 r.
17. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów prac stałych komisji Rady Gminy Frysztak na 2019 r.
18. Przyjęcie protokołu z obrad sesji z dnia 28 lutego 2019 r.
19. Wolne wnioski i informacje.
20. Zamknięcie obrad VI sesji Rady Gminy Frysztak.

Ad. 3

Pan Przewodniczący poinformował, że na wniosek delegata Izby Rolniczej Powiatowej Rady w Strzyżowie Pana Stanisława Sułkowskiego na sesję został zaproszony Pan Jerzy Bator Wiceprezes Zarządu Podkarpackiej Izby Rolniczej celem informacji dotyczącej terenów ONW.
- Pan J. Bator przedstawił informację dot. terenów ONW.

Pan S. Sułkowski – Sołtys miejscowości Lubla, podziękował Panu Przewodniczącemu oraz Panu Prezesowi. Zasygnalizował, że jest to bardzo ważny temat dla rolników, ponieważ

8 miejscowości w naszej gminie straciło znaczne pieniądze, zaznaczył, że nie słusznie, ponieważ są to gospodarstwa prowadzone w trudnych warunkach. Pan Sołtys zwrócił się z wnioskiem do Rady o ponowne wystąpienie do Ministra Rolnictwa z prośbą o przywrócenie.

Pan Wójt przedstawił informację z działalności międzysesyjnej, przedstawił zarządzenia wydane w okresie międzysesyjnym.

Ad. 4

Informacja z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie za 2018 r. /zał. do prot./

- Pan Przewodniczący wyjaśnił, że zgodnie z obowiązującymi przepisami w/w informacja została przedstawiona Panu Wójtowi oraz Radnym wraz z materiałami na sesję. Poinformował również, że na sali obecna jest przedstawicielka zespołu i można kierować do niej pytania.

Ad. 5

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2018 r. /zał. do prot./

Pan Przewodniczący poinformował, że sprawozdanie zostało przedstawione odpowiedniej komisji, która prowadzi nadzór nad programem, czyli Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, dodatkowo Radni otrzymali sprawozdanie z materiałami na sesję. Poinformował również, że na sali obecny jest przedstawiciel komisji.

Ad. 6

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2018 r. /zał. do prot./

Pan Przewodniczący poinformował, że sprawozdanie zostało przedstawione na posiedzeniach stałych komisji, dodatkowo Radni otrzymali sprawozdanie z materiałami na sesję.

Ad. 7

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 rok.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję – nikt nie zabrał głosu.
Pan Wiceprzewodniczący skrótkowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	15	100.00 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Kazimierz Drygaś	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VI/45/2019 z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 rok.

Ad. 8

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 r.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję – nikt nie zabrał głosu.

Pan Wiceprzewodniczący skrótkowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	15	100.00 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Paweł Matusz	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za

Kazimierz Drygaś	Jestem za
Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VI/46/2019 z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 r.

Ad.9

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Frysztak do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję – nikt nie zabrał głosu.

Pan Wiceprzewodniczący skrótowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	14	93.33 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	1	6.67 %

Radny	Oddany głos
Lesław Kraus	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Paweł Matusz	Wstrzymuje się
Władysław Wilisowski	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VI/47/2019 z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie przystąpienia Gminy Frysztak do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych.

Ad. 10

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję – nikt nie zabrał głosu.

Pan Wiceprzewodniczący skrótowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	15	100.00 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Lesław Kraus	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Kazimierz Drygaś	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VI/48/2019 z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.

Ad. 11

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie zasad obciążania nieruchomości stanowiących własność Gminy Frysztak służebnościami gruntowymi i przesyłu.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję – nikt nie zabrał głosu.

Pan Wiceprzewodniczący skrótowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	15	100.00 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Ryszard Czernicki	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VI/49/2019 z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie zasad obciążania nieruchomości stanowiących własność Gminy Frysztak służebnościami gruntowymi i przesyłu.

Ad. 12

Pan Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na 2019 rok.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję – nikt nie zabrał głosu.

Pan Wiceprzewodniczący skrótkowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	13	86.67 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	2	13.33 %

Radny	Oddany głos
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za

Edward Giera	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Wstrzymuje się
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Paweł Matusz	Wstrzymuje się
Mariola Mendocha	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Jolanta Szymkowicz	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VI/50/2019 z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na 2019 rok.

Ad. 13

Pan Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Frysztak na lata 2019 – 2035.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję – nikt nie zabrał głosu.

Pan Wiceprzewodniczący skrótowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	13	86.67 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	2	13.33 %

Radny	Oddany głos
Ryszard Czernicki	Jestem za
Paweł Matusz	Wstrzymuje się
Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Wstrzymuje się
Ryszard Chmura	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za

Janusz Machowski	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VI/51/2019 z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Frysztak na lata 2019 – 2035.

Ad. 14

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Powiatu Strzyżowskiego na realizację w 2019 r. zadania publicznego.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję – nikt nie zabrał głosu.

Pan Wiceprzewodniczący skrótowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	14	93.33 %
Jestem przeciw	1	6.67 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Ryszard Czernicki	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem przeciw
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Jolanta Szymkowicz	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VI/52/2019 z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Powiatu Strzyżowskiego na realizację w 2019 r. zadania publicznego.

Ad. 15

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Powiatu Strzyżowskiego.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję:

- Pan P. Matusz – Radny, zadał pytanie, czy to jest zakup następnego ambulansu, czy wymiana starego? Czy to będzie nowa obsada karetki i dodatkowe zabezpieczenie w postaci ambulansu, czy wymiana starego pojazdu i załoga zostaje ta sama?

- Pan Wójt udzielił odpowiedzi, że raczej jest to tylko zakup nowego samochodu.

Pan Wiceprzewodniczący skrótowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	15	100.00 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Jolanta Szymkiewicz	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VI/53/2019 z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Powiatu Strzyżowskiego.

Pan Przewodniczący obrad ogłosił przerwę.

Ad.16

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Frysztak na 2019 r.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję – nikt nie zabrał głosu.

Pan Wiceprzewodniczący skrótowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	15	100.00 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Jacek Król	Jestem za
Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Ryszard Chmura	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Edward Giera	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VI/54/2019 z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Frysztak na 2019 r.

Pan Przewodniczący powitał przybyłego na sesję Pana Tomasza Garncarskiego – Wicestarostę Powiatu Strzyżowskiego.

Ad. 17

Pan Wójt omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów prac stałych komisji Rady Gminy Frysztak na 2019 r.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję – nikt nie zabrał głosu.

Pan Wiceprzewodniczący skrótowo odczytał treść projektu uchwały.

Pan Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem w/w uchwały.

Odpowiedź	Ilość głosów	Procent głosów
Jestem za	15	100.00 %
Jestem przeciw	0	0.00 %
Wstrzymuje się	0	0.00 %

Radny	Oddany głos
Ryszard Chmura	Jestem za
Paweł Matusz	Jestem za
Stanisław Kwiatek	Jestem za
Jolanta Szymkowicz	Jestem za
Władysław Wilisowski	Jestem za
Jacek Król	Jestem za
Kazimierz Kłosowicz	Jestem za
Kazimierz Drygaś	Jestem za
Ryszard Czernicki	Jestem za
Tadeusz Pawlik	Jestem za
Jerzy Gałuszka	Jestem za
Mariola Mendocha	Jestem za
Lesław Kraus	Jestem za
Janusz Machowski	Jestem za
Edward Giera	Jestem za

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr VI/55/2019 z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie przyjęcia planów prac stałych komisji Rady Gminy Frysztak na 2019 r.

Ad. 18

Przyjęcie protokołu z obrad sesji z dnia 28 lutego 2019 r.

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję:

- Pan P. Matusz – Radny, zasygnalizował, że w punkcie 13, podpunkt 4 jest nieścisłość z odpowiedzią Pana Wójta nt. transportu z Chytrówki, polegająca na błędnym zapisaniu nazwy dokumentu obligującego samorządy do partycypacji w utrzymaniu linii nie deficytowych.
- Pan Wójt potwierdził wyżej zaistniałą sytuację.

W związku z wprowadzonymi zmianami do protokołu Przewodniczący obrad nie rozpoczął głosowania nad protokołem w obrad sesji z dnia 28 lutego 2019 r. Tym samym w/w protokół zostanie przyjęty na następnej sesji.

Ad. 19

Wolne wnioski i informacje.

- Pan P. Matusz – Radny, ponowił prośbę o dostarczanie protokołów z komisji oraz dostarczenie analizy z podatków. Pan Radny poruszył temat budowy chodnika w Stępinie oraz jakości wody w Stępinie.

- Pan Stanisław Sułkowski – Sołtys miejscowości Lubla, zwrócił się z prośbą do Pana Wójta, aby przed zebraniem wiejskimi wyборczymi pojawiło się zarządzenie w sprawie funduszu sołeckiego na drogi. Pan Sołtys złożył podziękowania na ręce Pana Wicestarosty dla Pana Krzysztofa Piękosia – Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych za remont poboczy.

- Pan J. Garncarski – Sołtys miejscowości Widacz, podziękował Panu Wójtowi za uwzględnienie wniosku dot. zakupu samochodu strażackiego dla OSP w Widaczu. Pan Sołtys poruszył również temat podziału środków na drogi i do dyspozycji Rad Sołeckich oraz zwrócił się z prośbą o ujęcie w wolnych środkach asfaltowania drogi na Czajki.

- Pan J. Machowski – Wiceprzewodniczący Rady, zwrócił się z prośbą, aby na sesję w kwietniu zaprosić przedstawiciela realizacji programu OZE, celem przedstawienia dotychczasowego stanu realizacji.

- Pan T. Garncarski – Wicestarosta Powiaty Strzyżowskiego, podziękował za podjęcie inicjatywy związanej z przyjęciem uchwał dot. pomocy finansowej Powiatowi Strzyżowskiemu. Pan Wicestarosta udzielił odpowiedzi Panu Radnemu Pawłowi Matuszowi – obecnie zarząd powiatu przygotowuje drogi, odcinki dróg, wnioski do funduszu dróg samorządowych. Wstępna decyzja jest taka, że będą wyznaczone priorytetowe drogi w każdej gminie. Droga Cieszyna-Stępina-Huta Gogołowska będzie taką drogą priorytetową z naszej gminy i będzie zgłaszana do funduszu dróg samorządowych, gdzie będzie można uzyskać dodatkowe środki. Pan T. Garncarski zasygnalizował również, że jeśli pojawią się sytuacje nagłych pogorszeń drogi to należy o tym informować Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg.

- Pan P. Matusz – Radny, ponowił prośbę dot. drogi Chytrówka-Jaszczurowa.

- Pan R. Czernicki – Radny, poruszył temat zaniedbanego cmentarza żydowskiego (Kirkut) oraz załamanej kratki ściekowej na ul. Wybickiego niżej przedszkola.

- Pan Wójt udzielił odpowiedzi na przedstawione pytania:

1. Zarządzenie w sprawie podziału środków dla Rad Sołeckich – zostanie przygotowane w najbliższych dniach i przesłane do sołtysów.

2. Siłownie przy budynkach - w Widaczu jest jedna z siłowni realizowana w ramach programu OSA. W tej chwili jesteśmy po przetargu na place zabaw w Hucie Gogołowskiej, Gogołowie i Twierdzy. Jest jeszcze kilka miejscowości, które nie mają tego typu urządzeń. Być może Lokalna Grupa Działania taki projekt ogłosi to na pewno będziemy zgłaszać wnioski.

3. Podział środków na drogi – po komisji budżetowej mamy już wiedzę co do środków, które możemy przeznaczyć na tego typu inwestycje z budżetu. Jest taka decyzja komisji budżetowej, aby część środków przeznaczyć na obniżenie zadłużenia po to, gdy pojawią się środki zewnętrzne i trzeba będzie sięgnąć po kredyt na wkład własny, żeby była taka możliwość. Pozostałą część przeznaczyć na asfaltowanie dróg. Jest propozycja, aby w najbliższych dniach komisja budżetowa w porozumieniu z sołtysami i radnymi z poszczególnych miejscowości, objechała te miejscowości i wybrała drogi, które będą dofinansowane. Sołectwa zgłosiły do funduszu sołeckiego asfaltowania i w pierwszej kolejności te zadania będą dofinansowane.

4. Poproszę przedstawiciela firmy, która realizuje OZE na terenie naszej gminy, aby pojawił się na sesji. W tej chwili jest zmiana koordynatora.

5. Kirkut - teren kirkutu jest własnością gminy żydowskiej. Już dwukrotnie występowaliśmy o interwencję. Niestety nie ma żadnego odzewu, ani działań. Problem z wycinką drzew polega na tym, że można to zrobić tylko w sytuacji zagrożenia. Wniosek o wycinkę musi podpisać właściciel gruntu.

Pan Wójt podziękował Sołtysom za współpracę i wkład pracy oraz życzył sukcesów wszystkim kandydującym do funkcji sołtysa.

- Pan J. Król – Przewodniczący obrad, powiadomił, że ze względów na organizowanie posiedzeń komisji przed sesją, sporządzenie protokołów z komisji na sesję jest niestety nie możliwe. Zasygnalizował, że protokoły z komisji są dostępne w biurze rady i mogą być dostępne na następną sesję.

- Pan P. Matusz - Radny: Aby one sukcesywnie wpływały.

- Pan J. Król – Przewodniczący obrad, powiadomił o obowiązku składania oświadczeń majątkowych zgodnie z art. 24h ustawy o samorządzie gminnym do 30 kwietnia. Wzory w/w oświadczeń są dostępne w wersji elektronicznej w BIP lub w wersji papierowej w kancelarii ogólnej urzędu. Przewodniczący poinformował również, że na wniosek Pana Wójta i pracownika UG Pana Andrzeja Mocka, w zeszłym miesiącu zostało zorganizowane szkolenie dla użytkowników kotłów na pelet. Materiały z instruktażu zostały opublikowane na stronie gminy.

- Pan E. Giera – Radny, poruszył temat bobrów.

Pan J. Król – Przewodniczący Rady, zasygnalizował, że jako przedstawiciel spółki wodnej z Cieszyny zwróci się do wiodącej spółki w Stępinie, celem sprawdzenia problemu jakości wody w Stępinie.

Ad. 20

Pan Przewodniczący zamknął obrady VI sesji Rady Gminy Frysztak.

ZAŁĄCZNIKI DO PROTOKOŁU:

1. Zaproszenie na sesję (A/a.).
2. Lista potwierdzająca otrzymanie drogą elektroniczną zaproszeń i materiałów na sesję.
3. Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości – 5 szt.
4. Informacja z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego do Spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie we Frysztaku za 2018 rok.
5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2018 r.
6. Raport z wykonania „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2018 rok”.

Na tym sesję zakończono i protokół podpisano.

Sporządziła:

Ewelina Zajchowska

PRZEWODNICZĄCY RADY

Jacek Król

PRZEWODNICZĄCY RADY

Jaček K101